

# 玉柴船机：人间仙境守护者

——玉柴船机海南市场走访录



玉柴服务人员与三亚蜈支洲岛度假中心船只维修人员分享玉柴船机保养知识。(黄黎黎 摄)

■ 黄黎黎 文/图

海南作为中国最南端、集海洋水产与旅游等各种优质资源为一体的战略要地,各类渔业船舶保有量约10000多艘。2009年以来,玉柴船机在当地的市场份额几乎是一片空白,当地船东对玉柴机器也知之甚少。然而,截至2013年5月,玉柴船机在海南省的保有量为500台,并持续增长,通过优秀的性能和诚挚的售后服务带动大批量旧机更换市场,成为海南省船机品牌中的翘楚!

其中,“中国有个海南岛,海南有个蜈支洲”的蜈支洲岛,在海南省享有“人间仙境”的美誉,为适应当地旅游业的迅速发展,岛上各类新造船配套的都是玉柴船机。粗略统计,淡季每天五六千人次,旺季每天数万人次的游客乘坐客轮、快艇往返蜈支洲岛,船只运行的可靠、安全、快捷和舒适则显得尤为重要,而发动机正是决定船只驾驶舒适的的根本。

究竟是什么令玉柴机器扭转乾坤,成为“人间仙境”的守护者?为探其原因,记者近日与玉柴船电事业部华南大区经理秦志国一起走访了玉柴船机海南市场。

## 服务理念一脉传承 经销商赢取客户信任

2009年下半年,面对海南省普遍反映船机马力不足和船机售后服务严重滞后的状况,北海华航船舶配套设备有限责任公司驻

## 百事达IT系统 开创汽车后市场新型营销格局

1903年1月15日,第一家汽车经销商威廉·修森公司在旧金山开业,当时,摆在店里的,只有一种车:黑色福特轿车。因为亨利·福特有一句名言:“你们无论想要什么颜色的福特轿车都无关紧要,你们的福特车将只有黑色。”通过这句名言,福特想向用户传达这样一个信息:“在福特年代,我说了算。”

在过去的十年里,汽车工业面临着市场竞争停滞不前以及产能严重过剩等问题的困扰,给汽车厂带来了越来越大的提高股东投资回报的压力。而在其他一些行业里,在产品的个性化、开展与客户更加灵活的交流、对客户要求进行快速响应等方面都要大大领先于汽车行业,客户很自然地要求汽车行业也能做到像其他行业一样。与此同时,老一代客户在购买汽车时所追求的安全性、质量、可靠性和可承担的价格等因素在新一代客户那里已经发生了改变,他们要求这辆

汽车不仅对他们有价值,而且还能适应和帮助他们的生活方式。仅仅是质量和价格上的满意对他们来说已经不够了,他们希望的是一辆能够改善生活的汽车。

百事达汽车18年来,正是以为客户创造安心、省心、开心的汽车生活为使命,始终如一地专注于为客户提供最好的服务。正是有这样的基础,如今汽车销售领域的冬天,于百事达而言,正是汽车后市场的春天。

汽车后市场是指汽车销售形成以后,围绕汽车使用过程中的各种服务,它涵盖了客户买车后所需要的一切服务。也就是说,汽车从售出到报废的过程中,围绕汽车售后使用环节中各种后续需要和服务而产生的一系列交易活动的总称。在国际上,汽车后市场服务业素来有“黄金产业”之称,其高利润不断吸引着新的加入者。

汽车后市场最早的分类是以汽车整车

的船东,因其名下几条载客出海潜水的游艇马力不足,出海时提速较慢,想更换发动机,经咨询当地的发动机安装调试师傅,一众师傅不假思索地推荐了玉柴船机。他们一致认同,要想游艇马力足、出海提速快,机器性能是关键,还得选用玉柴机器,要是安装了故障率高的机器,会影响他们的声誉。经过几位师傅的引荐,姚卫华和玉柴船机华南大区经理秦志国即刻动身前往船东的码头娱乐中心,测量尺寸,分析船况,最终姚卫华建议船东可更换使用YC4108船机。船东拍拍姚卫华的肩膀,高兴地说“妹子,如果换了机器后,船更快、更稳,那我今后给游艇全部换上玉柴的船机”!

相信很多用户很难理解枯燥的船用发动机使用保养知识。作为玉柴海南服务站经验最丰富的维修专家,为了让用户更直观地了解发动机的保养原理,姚卫华常用形象的比喻教用户“船就好比人一样,发动机就是船的心脏,如果心脏健康运作,人自然精力充沛心想事成;同理,如果发动机维护得当,保养及时,则船只驾驭更能得心应手一帆风顺。”

在许多用户的眼里,玉柴海南服务站的姚卫华是个了不起的女人:烈日炎炎下,不到10平米的机舱室里温度高达五六十度,但只要故障电话一打,姚卫华到了现场,就往机舱里一钻,跟维修人员一块研究解决。

2009年,玉柴船机成功在海南市场上配套50多台;2010年,玉柴船机成功在海南省市场上配套100多台,数字翻一番;2011年,玉柴船机成功在海南市场上配套200多台,数字再翻一番;2012年,玉柴船机在海南市场上新增配套250多台,其中6M、6T系列重机60多台!短短五年时间里,玉柴船机的数量在海南领域全面铺开,牢牢占据了绝对主导的地位。

姚卫华以过人的智慧和过硬的维修服务技术,在海南省成功开拓了玉柴船机市场,并在市场开拓的过程中将玉柴“倾我所有,尽我所能,竭诚用户,诚信天下”的服务理念发挥到了极致。

问及她的成功秘诀,姚卫华笑道:“销售正确的品牌形象,提供诚挚快捷的服务。”

谦虚的她并不独揽功劳,她说能够成功夺取这块市场并不是因为她一个人,而是她的背后有整个玉柴专业的服务团队和技术团队。

2012年,为感谢姚卫华在玉柴船机市场开拓中所取得的成绩,广西玉柴机器股份有限公司授予了姚卫华“玉柴船电产品优秀营销员”称号,并在玉柴船电经销体系内通报表彰。

用户体会:没有最好,只有更好,玉柴机器用起来就是这个感觉!

三亚蜈支洲岛度假中心船务总监刘振强是位爽快的山东汉子,黝黑皮肤是他的著名标志。现年59岁的他是远近闻名的船只

专家,在1994年海南省蜈支洲建岛初期就为建岛立下汗马功劳,从蜈支洲岛往返最初的摆渡船到现在每一条豪华客轮,无不沾满了他的汗水和心血,以至于在蜈支洲岛上无人不晓,走到哪里都是众人眼里受尊敬的大哥。

2001年以前,刘振强为给船舶选择最佳匹配的发动机,他一直在尝试不同的机器。2001年,经过多年的对比验证后,刘振强发现YC6108船用发动机,根据船舶使用要求和结构特点设计而成,并采用了增压技术及先进的燃烧系统,在提高发动机的功率和扭矩的同时,降低了燃油消耗率、噪音和废气排放。他决定将蜈支洲岛上的客轮发动机换成YC6108。从此由YC6108开始,他逐步将岛上的快艇、客轮等船只先后更换了YC2115、YC4108、YC6C、YC6M以及玉柴近年最新研制的YC6T。

YC6T是玉柴新一代高效节能动力,采用了AVL四气门技术,燃烧更充分,经济工作区域范围更大,油耗比同功率其他竞争品牌柴油机省10~15%,特别是YC6T的体积小,在蜈支洲岛上的客轮安装维护方便,承载多,噪声低,令驾乘人员觉得安全舒适。目前蜈支洲岛上最豪华的“人间仙境蜈支洲岛·蜈支洲1~8号”均采用了YC6T。

刘振强说在三亚,玉柴船机从YC6108系列到现在的YC6T,他都是第一个使用的。随着玉柴船机的更新换代,他麾下的船只配套玉柴船机的比例也逐年上升。“没有最好,只有更好,玉柴机器用起来就是这个感觉!”在他的大力推广下,三亚各码头经营船只的船东,也纷纷改换玉柴船机。

刘振强之所以一直致力于主推玉柴的船机,除了玉柴机器的可靠性、燃油经济性、低噪音和环保之外,另外一个重要的原因是玉柴的服务理念感动了他。历任玉柴海南办主任,从黄伟峰到吴力,即便是在深夜,无一不是故障疑难电话一打,都能在最短的时间内带上技术服务人员赶到现场,和岛上维护人员一起共同解决问题,并帮助蜈支洲岛度假中心做好船只保养。“还有这位小伙子”,他拍拍玉柴船电事业部华南大区经理秦志国的肩膀,“定期来问我船机使用情况,想不记住都难。”

“没有哪家发动机企业能够有玉柴一样的服务态度和精神!”刘振强竖起大拇指啧啧赞叹。如今蜈支洲岛上最豪华的八艘客轮装配的都是YC6T,船体上面标注着“人间仙境蜈支洲岛·蜈支洲X号”的字样。在记者随客轮往返蜈支洲岛的试乘过程中,即使遇到风浪,蜈支洲号依然在强劲马力的推动下平稳前行,乘风破浪。玉柴船机以其出色的性能为“人间仙境”保驾护航,为每天往返蜈支洲的数十万游客提供出行便利和舒适,它们就像姚卫华、刘振强以及玉柴销售人员一样,守护着这片南海领域的“人间仙境”。

正是有了百事达汽车生活平台(Beslife)这样完善的体系支撑,百事达优秀的经营理念和服务能力得以快速复制,确保百事达重庆区域全面覆盖的战略目标得以有效达成。同时通过这个体系,百事达为汽车厂商、后市场合作伙伴、高端商业以及汽车客户之间搭建了一个良性的合作共赢的商业生态环境,在消费者享受到更好的服务同时,带动了整体区域经济的发展。这正是一个汽车产业的苹果商店。

(腾讯)



## 五菱之光 2013款 焕新上市



近日,上汽通用五菱五菱之光2013款全国上市。五菱之光2013款坚持以品质为核心,新产品全面改进升级,而价格基本保持不变,将为入门级微车用户带来最为实惠的新选择。

五菱之光自2002年诞生以来,迅速成为国内微车用户的首选,其2012年销量超过53万辆,蝉联国内销量最大的车型,并曾被福布斯杂志评为“地球上最重要的一款车”。10年来,五菱之光累计销量超过430万辆,以其经典形象与坚实品质得到广大用户的认可。五菱之光2013款无论在外观、内饰以及整体性能等方面都做出了全面的提升,将为用户带来更好的品质感受。

### 外观

五菱之光2013款在延续大方稳健的视觉感受基础上,注入了更多活力元素。动感十足的炫彩晶钻前大灯,错落有致的方形内灯结构更显硬朗气息;流线化车身配以全新设计的梯形辅助特征线,使整车比例匀称协调、层次感强,更有冲击力。

### 内饰

增加前大灯高度可调设计;收放机从手调升级为电调,增加了自动搜台及音频输入自动检测功能;挂档杆前、后端都设置了杯托,并配备移动式烟灰盒,使用更方便;座椅采用轿车化隐藏式中后排头枕设计,更舒适、安全。

### 性能

五菱之光2013款全面优化:更平顺、更省油、更耐用、更安全。换挡机构优化布置,操控更平顺;通过低风阻及家族式流线化车身设计,有效地降低了油耗;通过加大水箱及前格栅,增加中门固定点等改进,有效的增加了该车的耐用性;通过优化车身前部碰撞缓冲区,使车架抗弯、抗扭性能提高了10%,大大提升了整车安全性。

对于五菱之光2013款的上市,上汽通用五菱销售公司总经理杨杰表示:“我们一直密切关注市场发展和微车用户的需求,五菱之光2013款将为微车用户带来最实在的品质享受。未来,上汽通用五菱会一如既往的贴近消费需求,不断进行产品改进,推陈出新,让更多用户使用上高品质的微车产品。”

即日起,消费者可以通过全国的五菱经销商购买这款新产品。

(武林)

## 重庆车展上长安汽车大卖 2000 辆

为期一周的2013年重庆车展于6月13日热闹落幕。本届车展,长安汽车尽显主场优势大卖2000辆。其中,长安自主轿车销售了711辆、自主微车销售了185辆,位列中国品牌销售榜之首,长安福特销售近千辆、合资自主品牌第一,长安铃木售出70辆、长安马自达卖出了180辆。

作为本土车企,长安汽车携旗下中国品牌、合资品牌,几乎包下了整个N8馆,面积比上届增加了1.5倍,向消费者展示了长安全新形象与实力。不仅以全明星产品的强大阵容亮相,并且还第一次安排了场外公众试驾,抛弃了传统的“我展你看”的参展方式,将众多营销活动搬进展场,让观众能亲身体验全系展品,尽享驾控乐趣。缤纷多彩的活动,诸多购车优惠,在本届车展舞台上,长安演绎了一场时尚与实惠的盛宴,展现了创新进取、丰富多样的营销突破。

展台现场,来自全国的20名晋级小选

销售的前、后顺序进行分类的。一是汽车保险行业;二是汽车维修及配件行业;三是汽车精品、用品、美容、快修及改装行业;四是二手车及汽车租赁行业。

百事达汽车在传统的对车的后市场服务体系基础上,进一步提出了对人,也就是车主的关怀。这种关怀包括:各种汽车相关的服务,比如证照代办、救援代驾等;为车主提供衣食住行中的各种便利及优惠;为百事达的高端客户提供更加优质及专享的服务。

从百事达汽车“人、车、关怀”的理念及实践当中,我们不难发现,百事达真正在践行自己“把麻烦交给百事达,把享受汽车生活留给客户”这种,为客户创造安心、省心、开心的汽车生活的使命。

正是在这种服务理念和使命的引领下,为了真正、更好地完成此次战略升级,百事达汽车生活平台(Beslife)应运而生。百事达

汽车生活平台(Beslife)为百事达汽车提供强大的IT系统作为支撑,并将各种精细化管理工具及成功的商业模式固化在系统之中。通过这个体系,百事达可以在前端通过400坐席系统为客户提供统一的客户服务电话接入,通过网站、APP及微信为客户提供随时随地的便利服务;在后端可以严格管控到每一项服务每一个环节的质量及客户体验。

正是有了百事达汽车生活平台(Beslife)这样完善的体系支撑,百事达优秀的经营理念和服务能力得以快速复制,确保百事达重庆区域全面覆盖的战略目标得以有效达成。同时通过这个体系,百事达为汽车厂商、后市场合作伙伴、高端商业以及汽车客户之间搭建了一个良性的合作共赢的商业生态环境,在消费者享受到更好的服务同时,带动了整体区域经济的发展。这正是一个汽车产业的苹果商店。



(常轩)